

# Красное Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 33 (1895)

Вторник, 18 марта 1958 г.

Год издания 22-й

Цена 15 коп.

## Хорошие семена — залог высокого урожая

В решении задачи, поставленной XX съездом КПСС перед тружениками колхозной деревни — добиться получения в ближайшие годы ежегодного сбора зерна одиннадцать миллиардов пудов в амбарном весе, немалую роль должно играть дальнейшее улучшение семеноводческого дела в колхозах и совхозах страны. Хорошие семена наряду с качественной и своевременной обработкой полей являются залогом получения высокого урожая. Вот поэтому перед колхозами и совхозами стоит задача — провести посев в наступающую весну семенами не ниже второго и третьего класса, т. е. такими семенами, которые бы гарантировали нам получение зерновых не ниже 16 центнеров с гектара посева, как это привято в социалистическом обязательстве работников сельского хозяйства района.

Состояние с подготовкой семян к высеиванию в районе таково, что оно внушает серьезную тревогу за судьбу будущего урожая. За истекшую декаду марта в одиннадцати колхозах района не очищено и половины имеющихся семян. Только три хозяйства — колхозы «Искра», «Победа» и совхоз «Ударник» — полностью очистили свои семена. Близки к завершению этой работы колхозы «Гигант», «Пламя», совхоз «Краснинский». Однако колхозы им. Ленина, им. Чкалова, «Ударник полей», «Родина», им. Сталина, им. Свердлова, «Память Ленина», им. Мичурина имеют каждый не более половины очищенных семян, колхоз «Память Сталина» не имеет еще и 20 процентов, а в артели им. Куйбышева имелось на это время всего лишь 1,7 процента очищенных семян.

Особенно тревожное положение с качеством семенного материала в колхозах зоны Промышленновской МТС. Из 36.700 центнеров семян, прошедших проверку в контрольно-семенной лаборатории, здесь некондиционные по чистоте 23.600 центнеров. В колхозе им. Ленина из 9.500 центнеров семян, прошедших проверку, кондиционными по всем показателям оказались только 250 центнеров, а некондиционные по всхожести более 3.800 и по чистоте более 8.000 центнеров. В килограмме пшеницы после двойной очистки имеется более 200 штук семян татарской гречихи. Влажность семян доходит до 18—19 процентов. Такое положение с семенами явно неперспективно.

## В ДЕНЬ ВЫБОРОВ

\*\*\*

### За верных сынов народа

Еще накануне дня выборов село Калинкино приняло праздничный вид. Над общественными зданиями флаги, транспаранты, извещающие о дне выборов.

Белокаменное здание семилетней школы выглядело особенно нарядно: здесь разместился 160 избирательный участок. Над входом множество флагов и красочный призыв «Добро пожаловать!»

Вечером 15 марта здесь во всех окнах горел яркий электрический свет. После занятия школьников шли последние приготовления к встрече избирателей. А утром еще задолго до 6 часов избиратели один за другим входили в светлый большой зал школы, где их встречали члены комиссии, агитаторы. По радио беспрерывно транслировалась

музыка из Москвы, Иркутска.

В 6 часов председатель П. А. Михеев поздравил присутствующих в зале избирателей и пригласил к подаче голосов.

Первым голосует старейший колхозник, а теперь рабочий совхоза 60-летний коммунист Николай Григорьевич Ощенков. Сейчас он пенсионер, но не сидит дома. В феврале он был на лесозаготовках и заработал 900 рублей за месяц.

Опуская бюллетень, Николай Григорьевич говорит:

— Я голосую за верных сынов народа и знаю, что они оправдывают доверие, будут честно служить Родине.

Вслед за ними бюллетени получает 18-летняя Галина Криницына:

— Я горжусь, что в нашей стране почетное право избирать депутатов в высший орган предоставлено всем простым людям. Голосую сегодня за счастливую молодость, за нашу любимую Партию и Советское правительство.

Через 25 минут из дер. Портниги прибыли на лошадях десятки избирателей. За ними — со второй фермы совхоза «Заря». Все они, проголосовав, производят покупки в буфете, рассказывают в зале, слушают музыку, смотрят концерты, которых было показано два: школьниками и сельской молодежью. К 12 часам почти все избиратели проголосовали. Веселье на избирательном участке продолжалось до позднего вечера.

Ф. Дмитриев.

### Большой праздник

День выборов в Верховный Совет СССР трудящиеся совхоза «Краснинский» провели как большой праздник. Еще до начала голосования на избирательный участок прибыли десятки избирателей, чтобы отдать свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Голосование началось организованно, с большой активностью избирателей. Уже к 12 часам

дня 95 процентов избирателей проголосовали. Среди первых проголосовали тракторист Николай Марковкин, председатель рабочего комитета т. Говорухин, житель рабочего поселка т. Довбня и другие. К шести часам вечера все избиратели приняли участие в голосовании. На избирательный участок рабочие и служащие совхоза приходили празднично одетые, веселые, жизнерадостные.

В этот день было дано два концерта художественной самодеятельности: совхозного клуба и коллектива художественной самодеятельности Промышленновской школы № 56. Вечером избиратели смотрели кинокартину «Задебиной стаей облаков».

С. Изявлев,  
секретарь партийной организации совхоза «Краснинский».

### Во второй средней школе

Празднично и оживленно было 16 марта в средней школе № 2 — центре 125 избирательного участка. Сюда шли и ехали голосовать рабочие дорожно-путевой машинной станции и хлебопрессного пункта, колхозники артели «Ударник полей», жители ближайших улиц: Советской, обеих вокзальных, Станционной и др.

В шесть часов утра начинается голосование. Первым получает бюллетени шестидесятилетний

пенсионер Семен Вакулович Рыбалко. На избирательный пункт он пришел задолго до начала голосования. Ему было предоставлено почетное право начать голосование. Опустив в урну бюллетени, он сказал: «Я голосую за родную Партию. Спасибо ей за то, что она обеспечила мою старость, назначила мне хорошую пенсцию».

К двенадцати часам дня появляющая часть избирателей

проголосовала. Как и недавно прошедшие выборы народных судов, выборы в Верховный Совет СССР прошли здесь в праздничной обстановке, организованно, превратившись в подлинно всенародный праздник. Как и в прошлый раз, большую помощь избирательной комиссии в проведении голосования оказали старшеклассники второй школы под руководством своих преподавателей.

Г. Старостин.

### В поселке Промышленная

16 марта. Вот он и пришел — день выборов. На зданиях флаги, избирательные участки любовно убранны, празднично настроены люди. Труженики посвящали этому дню свои достижения, в честь его соревновались. Не удивительно, что проголосовать первому в этот день хочется многим. Это стало традицией.

На имя председателя участковой избирательной комиссии избирательного участка 128—3858 М. Большакова еще за два дня до выборов поступило заявление от жителей рабочего поселка Промышленная 72-летнего Сидора Кондратьевича Яковенко и 90-летнего Матвея Фомича Чарикова, в котором они пишут: «Мы

убедительно просим участковую избирательную комиссию предоставить нам возможность в день выборов 16 марта первым проголосовать за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР».

Желание это понятно. С. К. Яковенко, например, — ветеран гражданской войны. Он в боях отстаивал завоевание революции — Советскую власть, он боролся вот за это право — самому выбирать Советскую власть. Сейчас Сидор Кондратьевич пожизненно персональный пенсионер.

Просьбу двух стариков поста-

рились удовлетворить, и еще за час до начала голосования 16 марта привезли их на избирательный участок. Но оказалось, что еще раньше сюда пришел 74-летний Иван Карпович Павловец. Они проголосовали вперед всех. Участник трех революций коммунист Иван Карпович Павловец, подойдя к избирательной урне, торжественно и по-стариковски строго произнес:

— Я голосую за Коммунистическую партию, за наше правительство, за мир во всем мире.

На многих избирательных участках старые и молодые произносили волнующие, идущие от сердца слова, свои думы и чаяния.

Помещения, где проходило голосование, выглядели празднично и красиво. Трудно определить, какой участок был оформлен более, лучше, но чувствуется, что в убранство их люди вложили все свое умение.

Большой спортивный зал школы № 56 утопает в живых цветах, как звездочки, сияют гирлянды крохотных лампочек над кабинами для голосования, а со сценами из сплошной зелени цветов прямо на человека глядят с портрета родное, с чуть заметной улыбкой лицо Ильича.

И так всюду: в клубе имени Кирова, депо, в школе № 113, на вокзале — торжественно, людно, весело.

С утра на избирательные участки пришли агитбригады. Сменяя один другого, участники художественной самодеятельности пели, плясали, рассказывали стихи. Школьные коллективы, кружки самодеятельности предпрятий не сходили со сцен.

Железнодорожники в этот день посвящали свой труд выборам. Машинист В. Бурков с помощником Ф. Шапоровым и кочегаром В. Чудовым к началу голосования прибыли прямо с паровоза. В эту смену они провели тяжеловесный поезд на 614 тонн выше нормы.

Поездная бригада — все агитаторы. Машинист П. Говорков, помощник Н. Костеренко, кочегар И. Головин, приведя тяжеловес с опережением графика времени, сразу же пришли на избирательный участок. Многие паровозные бригады посвятили свои поездки дню выборов.

На всех избирательных участках к обеду проголосовало большинство избирателей, а к вечеру не проголосовавших остались единицы. Но вскоре пришли к урнам и они. С. Жужган.

## Решение февральского Пленума ЦК КПСС проводится в жизнь

### Началась передача техники

Вот уже несколько дней, как Лебедевская машино-тракторная станция проводит работу по передаче техники в колхозы. Закончили прием машин колхозы «Родина» и «Искра».

Комиссией уже подписаны акты на передачу в колхоз «Родина» тракторов «ДТ-54», двух тракторов «Беларусь», восьми сеялок, восьми плугов, 15 комплексов борон, шести культиваторов, картофелесажалки, а также одного комбайна «PCM-8», шесть «Сталинец-6», двух «С-4», шести лафетных жаток и другого инвентаря, необходимого в колхозе.

Колхозу «Искра» переданы тракторы: «ДТ-54»—8 штуки, «Беларусь»—3 штуки, «ДТ-24»—один трактор, плугов—10, сеялок—10, культиваторов разных—8, комбайнов «PCM-8»—один, «Сталинец-6»—4, «С-4»—3, силосоуборочный комбайн «СБ-26», лущильников—4, лафетных жаток—8 и другой инвентарь.

Сейчас комиссия работает по передаче техники колхозу имени Сталина. В ближайшие 3—5 дней техника будет передана в остальные колхозы зоны.

Н. Куценко,  
директор Лебедевской МТС.

### Единодушное одобрение

На состоявшемся собрании колхозников сельхозартели имени Свердлова обсуждалось постановление ЦК КПСС и тезисы доклада Никиты Сергеевича Хрущева на сессии Верховного Совета СССР «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машино-тракторных станций». Собравшиеся горячо одобрили мероприятия ЦК КПСС в деле изменения производственно-технического обслуживания колхозов.

Выступающий на собрании т. Оленников сказал:

—Хотя наш колхоз экономически еще слабоват, но мы имеем возможность выкупить технику. К тому же улучшает порядок использования тракторов и других машин, мы значительно увеличим доходы артели. Так что есть полный смысл выкупить технику и уже предстоящий весенний сев произвести своими машинами.

Тракторист т. Комаров заявил:

—Технику мы теперь будем использовать лучше. Ведь тогда мы работали под руководством МТС и колхоза и зачастую выполняли те распоряжения, которые выгодны нам, механизаторам.

Отдельные из нас не смотрели

на полезность своего труда для хозяйства, а лишь бы было выгодно для себя. Теперь этого не будет. Мы сами будем членами колхоза, работать на колхозных машинах и стремиться поднимать экономику колхоза.

В заключение он призвал всех механизаторов вступить в колхоз.

Бригадир тракторной бригады т. Нефедов одобрил мероприятия партии и заявил:

—Мы, механизаторы, настолько сжились с техникой, что без машин даже не представляем интересной жизни. Я так думаю: «Куда иголка, туда и витка». Наше место теперь в колхозе.

Собрание единодушно решило выкупить всю технику, которая работала в колхозе. Для ускорения расчета за машины решено отчислять в неделимый фонд не менее 30 процентов от общего дохода артели и выкупить технику за 2—3 года.

На собрании была утверждена комиссия по приему машин, которой было предложено немедленно начать работу по приему техники и подготовке ее к весеннему севу.

И. Перминов,  
председатель колхоза  
им. Свердлова.

### Мощный подъем экономики колхоза

С большим подъемом прошло общее собрание членов сельхозартели «Победа». Колхозники по деловому обсудили вопросы, связанные с выкупом техники.

Выступающие горячо одобрили постановление Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машино-тракторных станций» и единодушно решили выкупить всю технику из МТС, которая работала на полях артели.

Собрание приняло решение из доходов артели отчислять в неделимый фонд не менее 30 процентов и рассчитаться с государством в течение двух—трех лет.

Намечены меры по укомплектованию тракторных бригад кадрами. Для этого колхоз решил выделить средства для устройства механизаторов-переселенцев. Правление поручено подобрать опытного и знающего механика для обслуживания техники. Оплату труда механизаторов сохранить такой же, как она была в МТС.

Для нормальной эксплуатации

техники решено немедленно начать строительство мастерских. Кроме этого, будет построен тепловой стоянки тракторов в зимних условиях.

Выступая на собрании, бригадир тракторной бригады т. Солтыков заявил:

—Механизаторы тракторной бригады уже обсуждали вопрос о дальнейшей работе и все, как один, решили вступить в колхоз. Мы приложим все силы для того, чтобы техника использовалась производительно.

Собрание наметило меры по подготовке к весеннему севу. Для этого избрали комиссию, которая будет не только принимать технику от МТС, но и решать вопросы, связанные с подготовкой ее к весеннему севу.

Члены артели «Победа» уверены в том, что изменения в хозяйственной деятельности колхоза послужат делу дальнейшего укрепления колхозного строя и являются началом нового мощного развития экономики артельного хозяйства.

И. Сонин.

### Голосование прошло дружно

Ровно в шесть часов утра под торжественные звуки Гимна Советского Союза началось голосование на избирательном участке паровозного депо № 127—3857. Первым начал голосование слесарь депо Шабанов И. С., который родился и вырос вместе с кандидатом в депутаты т. Киселевым.

Дружно и организованно пришли избиратели к урнам. К 12 ч. дня 80 процентов избирателей проголосовало, а к шести часам вечера проголосовали все, за исключением нескольких избирателей, находившихся в поездке. В 12 часов ночи комиссия приступила к подсчету голосов. В бюллетенях многочисленные патриотические записи и пожелания избирателей будущему кандидату.

Хорошо подготовили к выборам своих избирателей на десятидворках и организовали голосование агитаторы тт. Новгородцев М., Богданов И., Гончаров В., Костеренко И., Печеркин, Кутергин, Киселев и другие. Всего в подготовке и проведении выборов участвовало около 150 человек актива. Выборы прошли дружно.

И. Ступак.

### Наш агитатор

Мы, жители дома № 7 (улица Заводская поселка Промышленного), очень благодарны учителю школы № 56 Валентине Ивановне Аксененко. Она, несмотря на ее загруженность по работе в школе, является частым посетителем и организатором бесед среди жильцов нашего дома.

Из бесед с ней мы узнали о важнейших событиях в жизни нашей страны и зарубежные новости. Особенно хорошо она нам рассказала о жизни и деятельности наших кандидатов в Верховный Совет Союза ССР о Иване Яковлевиче Киселеве и Иване Александровиче Бенедиктове.

Беседы Валентина Ивановна строят живо, интересно, чтение важных событий из газет и журналов сочетается с беседой. А на днях она в беседе использовала фильм, который принесла собой. Эта беседа прошла особенно интересно. Демонстрируя на экране отдельные картины из жизни нашей Родины, она увлекательно провела беседу о достижениях Советского Союза в об-

### Комсомольская жизнь

## Воскресники—важное средство воспитания молодежи

мальцы Кадошкин, Синицын, Козлова и Черпакова, которые несклонны к участию в работе на общее благо.

Дело в том, что комсомольцы решили проводить воскресники для того, чтобы выполнить срочные хозяйствственные работы, а на заработанные деньги купить спортивный инвентарь, создать спортивную базу.

Как видим, проведением воскресников мы решаем две проблемы. Первая и главная — коммунистическое воспитание молодежи. Владимир Ильин в своей исторической речи на III съезде комсомола говорил: «Быть членами союза молодежи, значит вести дело так, чтобы отдавать свою работу, свои силы на общее дело».

Именно участие в работе на общее дело наиболее последовательно воспитывает в молодежи черты настоящих строителей коммунизма. А приобретение культурного и спортивного имущества на заработанные деньги — это не главное, но и немаловажное. Во-первых, приобретение таким образом лыж и коньков, шахмат или музыкальных инструментов — самый простой способ создать базу для кружковой работы. А, во-вторых, все эти вещи как-то лучше, дороже для молодежи. Их и берегут лучше и гордятся ими, как результатом своего труда.

При хорошей организации и активности вожаков, воскресники являются могучим средством коммунистического воспитания молодежи. Комсомольские организации могут и должны использовать это средство для воспитания молодежи и создания базы для спортивной и другой кружковой работы.

И. Климов,  
секретарь комитета ВЛКСМ  
совхоза «Заря»

### КОНЦЕРТ ДЕТСКОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

На днях в клубе имени Кирова был поставлен концерт силами учеников 136 школы. Концерт начался литературно-художественным монтажом, посвященным Советской Армии.

Торжественно и бодро звучали песни «Священная война», «Три танкиста», «Марш нахимовцев» и другие. Затем следовали танцы, физкультурные номера, деклamation стихов и басен.

Особенно хорошо был выполнен коллективный украинский танец. Неплохо был выполнен и танец «Чешская полька».

В заключение концерта зрители увидели постановку кукольного театра, которая особенно понравилась самым юным зрителям. Были показаны две сказки: «Сказка о рыбаке и рыбке» и «Колобок». Благодаря хорошему исполнению маленьких артистов обе сказки прошли живо и интересно. Сцена была хорошо оформлена.

Концерт очень понравился зрителям как детям, так и взрослым. Свое одобрение публика выражала громкими аплодисментами, которые сопровождали каждое выступление. Остается пожелать участникам концерта, чтобы они и в дальнейшем развивали свое творчество.

С. Ермолаева.

### В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Исполком районного Совета депутатов трудящихся рассмотрел итоги патриотического движения среди трудящихся за досрочный взыск денежных платежей государству, начатый по инициативе членов сельхозартели «Рассвет».

В решении исполкома отмечено, что досрочная уплата сельскохозяйственного налога положительно сказалась на финансировании социально-культурных и других мероприятий в районе.

За активное участие в работе по мобилизации средств награждены почетными грамотами исполкома райсовета с вручением денежных премий в сумме 100 рублей председатели и секретари сельсоветов: Журавлевского — тт. Дятлов и Тарасенко, Васильевского — тт. Дюков и Свирикова, Морозовского — тт. Болдырев и Шерина, Березовского — тов.

Журавлев, Плотниковского — тт. Воробьев и Никитаева, Окуневского — т. Зарубин. Награждены грамотами с вручением денежных премий в 100 рублей финансовые активисты сельсоветов: в Журавлевском — тт. Ромашкин и Торопов, в Васильевском — тт. Бенчак и Тихомиров, в Титовском — тт. Гавриленко и Сонин, в Лебедевском — тт. Ахматов и Назаров, в Промышленском поссовете — тт. Ковзиков и Лещев.

Отмечена хорошая работа по мобилизации средств в Пьяновском сельсовете (председатель т. Чернышев, секретарь т. Булаева), в Тарасовском сельсовете (тт. Романов, Будина) и других. Исполком райсовета обязывает сельские Советы и впредь активизировать финансовую работу по мобилизации средств.

## Колхоз „Ударник полей“ за 4 года

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС 1953 года был поворотным пунктом в жизни десятков тысяч колхозов страны. Он положил начало бурному развитию колхозного производства, росту его экономики, организационно-хозяйственному укреплению и вместе с этим значительному улучшению материального положения тружеников колхозной деревни. В ногу со всеми шел в эти годы наш колхоз «Ударник полей». О том, как росло и крепло общественное хозяйство артели, могут рассказать те цифры, которые будут приведены ниже.

На территории колхоза «Ударник полей» в 1953 году существовало три артели — имени Мичурина, имени Кирова и «Ударник полей». Они объединяли 448 колхозных дворов с 613 трудоспособными. За истекшие четыре года в колхоз влилось еще 105 дворов с 214 трудоспособными колхозниками.

Несмотря на то, что общая земельная площадь при объединении трех прежних хозяйств в одно осталась прежней, посевная площадь зерновых объединенного колхоза выросла с 6.605 до 7.610 гектаров. Выросли площади посева кормовых культур (в основном за счет посевов кукурузы), овощей и картофеля. В то же время последовательно из года в год росла урожайность зерновых. Если в 1953 году зерновых было собрано по 9,3 центнера с гектара, то в 1955 году — уже 16 центнеров, а в 1957 году — 18,1 центнера.

Валовой сбор зерна соответственно составил в 1953 году 40.700, в 1955 году — 99.600, а в 1957 — 121.700 центнеров. Из года в год увеличивалась и сдача зерна государству. В 1957 году колхоз сдал и продал государству 72 тысячи центнеров зерна — почти в два раза больше валового сбора зерна, полученного в 1953 году.

Выполнение указаний Советского правительства и Центрального Комитета партии о необходимости увеличивать поголовье скота и повышать его продуктивность, правление колхоза, партийная организация вели последовательно работу в этом направлении и добились определенных успехов. В 1953 году три колхоза имели 445 коров, сейчас в колхозе насчитывается 682 коровы, свиней в 1953 году было 835 голов, сейчас — около 1.500.

Одновременно есть и значительный рост продуктивности животноводства, особенно дойного стада, разбитого сейчас на четыре гурта. Еще в 1955 году на каждую фуражную корову составлял только 1.768 килограммов, а через год, в 1957 году — уже 2.210 килограммов. Валовой сбор молока в 1957 году достиг 1.438 тонн против 643 тонн в 1953 году. Это позволило нам в прошлом году сдать и продать государству, а также реализовать на колхозном рынке 1.067 тонн молока и получить от этого 1.371 тысячу рублей дохода. Это примерно равно общему доходу колхоза за 1953 год.

В прошлом году наш колхоз сдал и продал государству 2.200 центнеров мяса. Особое внимание сейчас уделяется производству свинины, как наиболее перспективной и доходной отрасли животноводства. Широкое использование разовых свиноматок (их сейчас в колхозе 400 голов) позволит нам в этом году сдать и продать государству 2.500 центнеров свинины.

Основную долю дохода колхоз продолжает получать за счет растениеводства и животноводства, в котором не последнюю роль играли в эти годы овцеводство и птицеводство. В 1956 году от овцеводства получено 225 тысяч рублей, птицеводство в прошлом году дало 90 тысяч рублей дохода. Росли в последние годы и доходы от колхозного огорода, сада и других подсобных отраслей. Так, в 1956 году от реализации продукции огородничества и садоводства колхоз получил дохода 456 тысяч рублей.

Ежегодно росли суммы дохода, приносимого растениеводством и животноводством, рос общий доход, увеличивалась выдача на трудодень. О том, как выглядело это, можно видеть из следующих цифр. В 1953 году общий доход трех артелей составил 1.412 тысяч рублей, в 1955 году — 2.991 тысячу и в 1957 году — 6.073 тысячи рублей.

Соответственно этому возрастила и стоимость трудодня. Если в 1953 году на трудодень было выдано 1 рубль 80 копеек деньгами и по 800 граммов зерна, то уже в 1955 году — 3 рубля 70 копеек и 3,5 кг зерна. А сейчас второй год подряд на трудодень выдается по 10 рублей и более 2,5 килограмма зерна. Вместе с ростом общественного хозяйства растет и личное

благополучие колхозников.

Укрепление экономики колхоза позволило с большим размахом вести строительство крупных хозяйственных объектов, приобретать машины, цепное оборудование для животноводства и полеводства. За эти годы построены гараж, строятся клуб на 320 мест, построены хорошие культстаны в д. Морозово, Еремино, зернохранилище на 500 тонн в Морозово, кошара в Звонково, достраиваются типовой кирпичный свинарник в Промышленной, коровник из камня в Ивано-Родниковске и другие объекты. Для укрепления и ускорения строительства приобретены кирпичный пресс и бетономешалка. Половину производимого кирпича решено употреблять на строительство жилья для колхозников.

Колхоз имеет сейчас в своем

автопарке 19 грузовых автомашин, 2 трактора: «ХТЗ-7» и «ДТ-14», 2 легковых автомашин.

На 1958 год запланирован годовой доход в 8 миллионов рублей.

Ясно, что непосредственными создателями всех этих материальных ценностей являются сотни тружеников пяти бригад, состоящих из тех, кто одно большое многоотраслевое хозяйство. В колхозе выросли десятки передовиков сельскохозяйственного производства, чьи имена известны не только в колхозе, но и по всему району. Среди них — бригадиры Яков Степанов и Николай Сбаглов, заведующая овцефермой коммунист Мария Петровна Котельникова, доярки Вера Ивановна Люфт и Анна Глазырина, свинарки Е. К. Барон и М. А. Клейн, шофер А. А. Уфимцев, скотник В. П. Скорюгин, рядовые колхозники И. М. Ерик, В. А. Шевченко, И. В. Уфимцев, В. А. Бутерус, А. А. Гринев и многие другие.

Сейчас после решений февральского Пленума ЦК КПСС перед нашей артелью открываются новые замечательные перспективы. Труженики колхоза «Ударник полей» решили приобрести всю необходимую для хозяйства технику. В неделимый фонд артели решено отчислить 2.400 тысяч рублей, это даст возможность расчтаться с государством в течение одного, самое многое — двух лет.

**В. Лещев,**  
главный бухгалтер колхоза.



Киевская область. С большим воодушевлением встретили механизаторы Бориспольской МТС Постановление Пленума ЦК КПСС о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций.

НА СНИМКЕ: механик Бориспольской МТС В. С. Щегель читает механизаторам Постановление Пленума.

Фотохроника ТАСС.

## Из редакционной почты Где купить школьные принадлежности?

В районном центре имеются два больших магазина — культмаг и книготорг. Они призваны развернуть широкую торговлю и школьными принадлежностями. Однако в этих магазинах не всегда бывает такой товар.

Например, в магазинах почти никогда не бывает контурных карт, альбомов для рисования и черчения, ученических перьев № 11 и «Пионер», прописей, мела, резинок, пилок к лобзикам. Бывают частые перебои с продажей тетрадей, особенно в клетку. Нет всех номеров графитовых карандашей и других необходимых для учащихся принадлежностей. Все эти недостатки не могут не скрываться на нормальной работе школ, на учебе учащихся.

Еще хуже дело обстоит с методической литературой для учителей. По многим предметам ее

совершенно нет. Нет и дидактического материала. Даже отсутствует педагогический отдел в книготорге.

Продавцы магазинов обычно отвечают на запросы покупателей заученной фразой:

— Что нам дают с базы, тем мы и торгуем.

Они «правы». Именно торгуют только тем, что им дают, и совершенно не думают о нуждах учащихся, школ.

Не лучше отношение к завозке в район учебно-письменных принадлежностей и у работников райпотребсоюза. Они тоже отвечают на запросы школ тем же: завозят, что дают на областных базах, и не принимают мер для получения товаров с баз центросоюза.

**А. Апенькин,**  
заведующий методкабинетом.

## Если бы чувствовал локоть товарища...

Неутешительными оказались итоги работы в феврале у коллектива единой смены № 3, которой руководит дежурный по станции П. Некрасов. Отправление поездов по графику составило только 94,3 процента. 32 маршрута ушли со станции с опозданием. Не выполнены и такие измерители, как простой вагон под погрузкой и выгрузкой, на 0,4 часа переставал по движной состав, следующий через станцию транзитом с переработкой. В результате коллектив занял третье место в соревновании смен.

В чем причина таких неудовлетворительных итогов? Может быть, работники не имеют достаточных навыков, опыта? Нет, этого не скажешь. Многие железнодорожники не только выполняют, но и значительно перевыполняют сменные задания, сокращают время на выполнении отдельных операций.

На прошедшем 14 марта совещании единой смены были вскрыты большие упущения в работе коллектива. Одна из основных — это несогласованность в действиях работников различных служб узла. На отцепку их потребовалось всего 10 минут. Тем не менее маршрут был выбит из графика. Не согласовав со старшим осмотрщиком очередности отправления поездов, дежурный пропустил вперед этого состава другой, хотя первый был готов к переходу на свою нитку.

Плохо отвечают по радио машинисты маневрового паровоза (кроме т. Смирнова) на вызов поездных локомотивов. А это также отрицательно влияет на поездную и внутристанционную работу.

На собрании были вскрыты другие недостатки, отмечена и хорошая сторона дела. Положительным является то, что состав смен в основном стабилизировался, люди стали привыкать один к одному, понимать друг друга с полуслова. Надо и дальше крепить единство смен, сплачивать их коллективы. Это явится гарантой устойчивой работы всех смен узла, четкого отправления поездов строго по графику.

**Ю. Овчинов.**

## Как исчислять себестоимость колхозной продукции

Исчисление и анализ себестоимости колхозной продукции за последнее время вызывают большой интерес у работников сельского хозяйства. И это вполне понятно. Ведь колхозы представляют собой крупные многоотраслевые хозяйства, организующие свою деятельность по производственному плану, с большим оборотом денежно-материальных средств, нередко превышающим миллионы рублей. Поэтому для каждого руководителя, а также для колхозников важно знать, какие результаты дает то или иное планируемое мероприятие, как оно положительно или отрицательно сказывается на себестоимости продукции.

Себестоимость колхозной продукции — обобщающий показатель хозяйственной деятельности сельхозартели. Она дает возможность определить уровень рентабельности всего хозяйства и каждой из его отраслей, вскрыть резервы снижения затрат на производство продукции, наметить пути повышения производительности труда.

На вопрос о том, из каких же экономических элементов складывается себестоимость колхозной продукции и как практически она исчисляется, делается попытка дать правильный ответ в сборнике статей «Как исчислять себестоимость колхозной продукции», недавно выпущенном в свет издательством «Московский рабочий».

Авторы этой интересной книги — участники экономической конференции Истринского района, Московской области. В числе их — секретарь Истринского райкома КПСС И. Лукьяненко, председатель колхоза «Новый путь» Г. Федин, научные сотрудники Всесоюзного научно-исследовательского института экономики сельского хозяйства Е. Антипов, Ю. Изотов, бухгалтер колхоза «Новый путь» Е. Кулагин и другие. В своих статьях, напечатанных в сборнике, они рассказывают о тех успехах, которые достигнуты за последние годы в производстве дешевой сельскохозяйственной продукции, о нормировании труда в колхозах, об опыте планирования себестоимости и методике ее исчисления, о новых резервах, которые вскрываются в передовых хозяйствах.

Особый интерес в этом отношении представляет статья кандидата экономических наук Е. Ан-

типовой «Как исчислять себестоимость колхозной продукции». В ней показано, что себестоимость продукции складывается из таких основных элементов, как оплата труда, стоимость денежных и натуральных затрат, работа животного тяглового трактора, амортизация основных средств производства, оплата работ машинно-тракторной станции. Затраты по всем этим элементам подсчитываются в денежном выражении.

Прежде чем приступить к исчислению себестоимости, автор статьи рекомендует провести тщательную подготовительную работу. По книге учета труда следует определить, сколько их затрачено на возделывание каждой сельскохозяйственной культуры и производство каждого вида животноводческой продукции. Затем необходимо подсчитать все затраты, произведенные на нужды, указав при этом размер затрат по каждому виду продукции в отдельности. Наконец, следует выявить натуральный расход семян по каждой культуре и кормов по каждому виду скота, а по премо-сдаточным актам или картотекам учета мягкой пахоты — объем работ МТС.

Очень важно правильно определить денежную оценку затраченных трудодней. Известно, что некоторые руководители колхозов на оценку трудодня в рублях считают возможным производить по его фактической стоимости, подсчитанной на основании государственных различных цен. При таком подходе к подсчету денежной стоимости труда получается, что в тех хозяйствах, где дело идет хорошо, себестоимость будет высокой, а там, где оно идет плохо, низкой. Кроме того, не будет возможности сравнивать затраты на содержание и себестоимость продукции за ряд лет по тому или иному колхозу, так как оплата труда — величина, ежегодно меняющаяся. Поэтому оценку трудодня в денежном выражении более целесообразно производить применительно к общественно необходимому уровню оплаты труда в сельском хозяйстве. За такой уровень можно принять среднюю дневную заработную плату рабочих в колхозах.

Практически это рекомендуется производить так. Прежде всего надо сопоставить нормы выработки и начисления трудодней по 30—40 видам работ в 7—10 колхозах. Это делается для того,

чтобы определить, сколько трудодней в среднем может выработать колхозник по существующим нормам за один рабочий день в растениеводстве и животноводстве. После этого средние заработка колхозников можно сравнить со средними дневными заработками сезонных рабочих в совхозах и определить денежную оценку трудодня по каждой отрасли. В Московской области средняя дневная заработка плаата совхозного рабочего, занятого в растениеводстве, равнялась в 1955 году 18 рублям. Средняя же дневная оплата труда колхозника по действующим нормам составляла в Истринском районе примерно 1,4 трудодня. Следовательно, для определения оценки трудодня в растениеводстве нужно 18 разделить на 1,4, что даст 12 рублей 86 копеек.

Следующим этапом исчисления себестоимости является определение денежно-материальных затрат на производство той или иной продукции. Вместе с тем надо оценить семена и корма, выращенные в хозяйстве. Оценку их лучше всего сделать по себестоимости, которая существовала в тот год, когда они производились.

Амортизационные отчисления определяются по существующим в совхозах нормам, исходя из балансовой стоимости средств производства. После этого следует подсчитать отраслевые и общеколхозные денежно-материальные затраты и распределить их по отдельным видам продукции пропорционально прямым затратам трудодней, а затем произвести калькуляцию затрат на содержание скота. При хорошей постановке колхозного учета можно выявить затраты на содержание поголовья скота.

Общая сумма всех затрат на производство каждого вида продукции делится на количество центнеров валовой продукции. Этим способом мы узнаем себестоимость единицы (центнера) продукции в денежном выражении.

Сборник окажет работникам сельского хозяйства, партийным и советским руководителям на местах несомненную помощь в их практической работе по укреплению экономики колхозов и быстрейшему увеличению производства дешевых продуктов земледелия и животноводства.

С. Ветлугин.

## Орудие империалистов в Азии

НЬЮ-ЙОРК. По сообщениям из Манилы, там закончилась сессия совета СЕАТО — руководящего органа военной группировки, созданной колониальными державами для Юго-Восточной Азии.

В пространном коммюнике, выдержанном в обычном стиле западной пропаганды, утверждается, что район Юго-Восточной Азии якобы угрожает «коммунистическая агрессия» и «подрывная деятельность коммунистов», под которой заправили СЕАТО подразумевают национально-освободительное движение народов стран Юго-Восточной Азии.

В коммюнике подчеркивается

необходимость усилить контакты между СЕАТО, НАТО и Багдадским пактом.

Итоги манильской сессии еще раз показывают, что этот блок используется империалистическими силами в качестве орудия подрыва мира и обострения напряженности в Юго-Восточной Азии.

После окончания сессии Даллес отправился на Тайвань, где будет происходить совещание американских дипломатических представителей, аккредитованных в странах Азии.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупская, № 20. Телефоны: редактора и отдела партийной жизни — 59, секретаря — 79, отделом сельского хозяйства и промышленно-транспортного — 101, транспортный телефон — 1—51, типографии — 187.

Заказ № 237

Типография газеты «Красное знамя»

## К событиям в Северной Африке



Тунис. Французские военные самолеты произвели бомбардировку селения Саккат-Сиди-Юсеф, расположенного поблизости от алжирской границы.

НА СНИМКЕ: официальные лица осматривают обломки разбитого грузового автомобиля Красного Креста.

## Прекратить опасную игру с огнем!

Мировая общественность с чувством глубокой тревоги и справедливого гнева встретила известие о том, что на мирный поселок в штате Южная Каролина упала атомная бомба с американского бомбардировщика. Миллионы людей в странах Западной Европы, Азии, Африки и западного полушария с законным волнением спрашивают: Не повторится ли сегодня или завтра подобный трагический эпизод, чреватый огромной опасностью? Они решительно требуют прекратить провокационные полеты американской авиации с грузом ядерных бомб, положить конец преступной игре с огнем.

ЛОНДОН. Сообщения о том, что в США с американского бомбардировщика «случайно» упала атомная бомба, вызвали серьезную тревогу среди англичан, над головами которых круглые сутки летают американские бомбардировщики с грузом водородных бомб. Несмотря на все попытки буржуазной пропаганды успокоить общественность Англии заявлениями о том, что подобные инциденты якобы не представляют угрозы, английский народ повсеместно требует немедленно прекратить полеты американских самолетов со смертоносным грузом.

(ТАСС).  
АФИНЫ. Касаясь сообщений о том, что в США в штате Южная Каролина оторвалась и упала с бомбардировщика атомная бомба, газета «Авги» пишет, что это «вызвало в Греции такой же ужас, как и в США. Американский народ должен сам судить о безумии своих руководителей, по вине которых в США по ошибке может взорваться водородная бомба. И поскольку американские воздушные патрули летают с водородными бомбами над Европой и существует угроза создания ракетных баз на греческой территории».

### Смертный приговор Джамилю Бухиред отменен

ПАРИЖ. Здесь официально объявлено, что высший совет магистратуры (высший орган, контролирующий деятельность судебных властей), заседавший 12 марта под председательством президента Республики Рене Коти, рассмотрел решение алжирского военного трибунала, приговорившего к смертной казни алжирских патриотов Джамилу Бухиред, Жаклину Геррудж и Джамилу Буазза. Высший совет магистратуры решил заменить смертную казнь этим трем участникам национально-освободительного движения в Алжире пожизненными каторжными работами.

(ТАСС).  
Редактор Ф. Д. БУКАТОВ.

Ремонтно-строительной конторе райкомхоза требуется на постоянную работу прораб-строитель, плотники, каменщики, штукатуры и разнорабочие.

Обращаться в контору райкомхоза при поселковом Совете.

Гр-н Звонов Николай Иванович, проживающий в Промышленновском районе, Плотниковского сельсовета, в деревне Колычево, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Звоновой Галиной Михайловной, проживающей в Кемеровской обл., Топкинского района, Черемичинского сельсовета, в деревне Черемичино.

Дело будет слушаться в народном суде 1-го участка Промышленновского района.

Тираж 3000 экз.